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Samrådsredogörelse Väg 260 Ältastråket 2016-09-02– 
Synpunkter från Hästhagens villaägareförening,
TRV 2015/57782.

Detta dokument avser kompletteringar och synpunkter på ”Samrådsredogörelse Väg 260 Ältastråket, Trafikverket, 2016-09-02, Projektnummer 144993”, ”Granskningshandling Gestaltningsprogram Väg 260 Ältastråket, Trafikverket, 2016-06-06”, ”Granskningshandling Vägplanebeskrivning Väg 260 Ältastråket, Trafikverket, 2016-06-23 samt tillhörande ritningar. Villaägareföreningen i Hästhagen vill tillföra den kommande samrådsprocessen.

Dokumentet baseras dessutom på information från följande handlingar:

1) Samrådshandling Väg 260 Ältastråket, Trafikverket, 
2016-01-22, Projektnummer 144993
http://www.trafikverket.se/vag260

Projektledare: Åsa Dolk Telefon: 010-123 16 34 asa.dolk@trafikverket.se 

2) Samrådsunderlag Väg 260 Ältastråket, Trafikverket, 
2015-06-29, del av Cykelsatsning Södertörn
http://www.trafikverket.se/vag260

Projektledare: Åsa Dolk Telefon: 010-123 16 34 asa.dolk@trafikverket.se 

3) Regional cykelplan för Stockholms län, Trafikverket och SLL, februari 2014
http://www.trf.sll.se/satsa/delprojekten/delprojekt/cykelstrategi/dokumentation/remiss-regional-cykelplan/
Kontaktperson: Ebba Larsson, Trafikverket

4) Cykelplan 2014, Nacka kommun, 2014-10-27
http://www.nacka.se/web/trafik_vagar/gang_cykelvagar/cykelstrategi/Documents/Cykelstrategi_2014.pdf

Projektledare: Emil Hagman, Kristofer Rogers


Nedan följer kompletteringar och synpunkter på Samrådsredogörelse och Granskningshandling underlag Väg 260 Ältastråket:


Hästhagens villaägareförening är positiva till att Trafikverket prioriterat sträckan från Hästhagen till Sickla eftersom hela sträckan är skolväg. Vi noterar dock att sträckan från km 8/000 tom 8/500 ej omfattas av nuvarande ombyggnadsplaner och det finns ett flertal konfliktpunkter mellan skolbarn och bilar/cyklister även på denna sträcka. Vi förutsätter att skolvägen mellan Hästhagen och Sickla skola på sträckan km 7/300 tom 8/500 trafiksäkras i likhet med det som redovisas avseende Älta tätortsområde.

I våra tidigare skrivelser förtydligade vi att det är skolväg mellan Hästhagen och Sickla skola, vilket inte är uppdaterat i Granskningshandlingen daterad 2016-06-23. I Hästhagen bor drygt 220 barn samt i dagsläget ca 50 ensamkommande flyktingbarn som är hänvisade till denna trafikfarliga gång- och cykelväg. 

Det har förekommit många allvarliga olyckor och incidenter på denna sträcka och det förekommit väsentligt fler olyckor och incidenter än de som är redovisade i samrådsunderlaget. 
I kurvan med trafikljus är det konflikt mellan cyklar som kommer i nedförsbacke från Hellasgården i hög fart, fordon på väg 260, gående från bussar samt cyklister och gående på gångvägen. Detta i ett område med dålig sikt och mycket smal gång- och cykelväg. På vintern förekommer det svallis på delar av GC-vägen. 
 
I backen ner från busshållsplatsen (Nacka kvarn) och ner till Nynäs är det för låg kantsten och där har flera gånger fordon kört upp på gångbanan. I kurvan vid Ältavägen 22 är det mycket dålig sikt och GC-vägen är för smal för att hantera både gående, cyklar och mötande trafik. Vid rondellen Nackanäsvägen, Gillevägen och Planiavägen är det mycket otydligt var gående, cyklar, personer som väntar på bussen och fordon ska köra respektive gå. 
Trafiksäkerheten från busshållsplatser och GC-vägen in i Hästhagen via Hästhagsvägen och vägen förbi Nacka kvarn är undermålig. 

Trafikverket är ansvarig väghållare och har svarat Hästhagens villaägareförening att de inte kommer utföra temporära säkerhetshöjande åtgärder på skolvägen, förrän rubricerat projekt genomförs 2018-2019. Nacka kommun har visat intresse att diskutera trafiksäkerheten med Hästhagens villaägareförening. Kvarstår att Trafikverket är ansvarig för alla de olyckor som kommer inträffa på skolvägen tills den är ombyggd. Följande är Trafikverkets vision ”Alla kommer fram smidigt, grönt och tryggt.” 

Det är mycket viktigt att Trafikverket, Nacka kommun och Stockholm stad samordnar sina respektive planer, behov och tar gemensamt ansvar för att skapa en acceptabel skolväg och trafiklösning mellan Sickla och Nackareservatet. Det framgår av samrådsredogörelsen att det finns ytterligare behov av samordning. Om förbättrad samordning genomförs kommer den slutliga trafiklösningen bli bättre och skattemedel hanteras effektivare.

Vi i Hästhagens villaägareförening kommer ta kontakt med de tre intressenterna och förutsätter att det under 2016 kommer en acceptabel lösning för skolvägen på plats.

Vi noterar att Trafikverket kommer utreda km 7/300 tom 8/000 ytterligare i kommande detaljprojektering och vi föreslår fördjupad dialog med Hästhagens villaägareförening, Nacka kommun och Stockholm stad för att skapa optimala lösningar.

Hästhagens villaägareförening vill i första hand att gående och cyklister på sträckan km 7/300 tom 8/500 separeras. Dubbelriktad cykelbana anordnas på den södra sidan av Väg 260 och dubbelriktad gångbana anordnas på den norra sidan av Väg 260. Denna lösning innebär ny bro för gående vid km 8/000 samt ny gångbana mellan km 7/400 tom 8/000. Denna lösning kommer uppfylla Trafikverkets samtliga mål enligt punkt 2.4 Ändamål och projektmål för projektet. Det är samtidigt viktigt att åtgärder samordnas med Nacka kommun så att angöringen in i Hästhagen får förbättrad säkerhet och framkomlighet. 

I andra hand föreslår Hästhagens villaägareförening justeringar av Vägplan för Väg 260 enligt de synpunkter vi redovisar nedan.

 


Följande är specifika synpunkter från Hästhagens villaägare förening avseende ”Granskningshandling Vägplanebeskrivning inkl. miljöbeskrivning, Väg 260 Ältastråket, Trafikverket, 2016-06-23:

2.2 Bakgrund
Komplettera med att det även är skolväg mellan Hästhagen och Sickla skola, sträckan km 7/300 tom 8/500.

2.4 Ändamål och projektmål
För att uppfylla alla projektmålen förutsätter vi att skolvägen mellan Hästhagen och Sickla skola trafiksäkras i likhet med det som redovisas avseende Älta tätortsområde, sträckan km 7/300 tom 8/500. Vi förutsätter att Trafikverket och Nacka kommun genomför gemensam planering på denna sträcka för barns säkra skolvägar.

4.1 Vägens funktion och standard
En kortsiktig säkerhetshöjande åtgärd är att sänka hastigheten mellan km 7/300 tom 8/000 till 30 km/h. Detta kan också vara en långsiktig åtgärd, men väckräcke mellan GC-bana och körbana är att föredra.

5.1 Val av lokalisering
Vi förutsätter att skolvägen mellan Hästhagen och Sickla skola får specifika trafiksäkerhetsåtgärder, km 7/300 tom 8/500. 


5.2 Val av utformning
Vi är positiva till det ursprungliga förslaget att gångbana och cykelbana läggs på varsin sida om väg 260 genom Nysätra, km 8/040 tom 8/600. Hästhagens villaägareförening har redovisat förslag att gångbana och cykelbana läggs på varsin sida om väg 260 från Nysätra till Hästhagen (km 7/500 tom 8/040), vilket både skapar en trafiksäker skolväg och ökar framkomligheten till Nackareservatet. Detta förutsätter att passager över Väg 260 har hög trafiksäkerhet, vilket särskilt gäller vid Nackanäsrondellen. 
Att förlänga den separerade gångbanan med en ny gångbro vid Nynäs samt mellan Järlasjön och väg 260 på sträckan km 7/500 tom 8/040 kommer skapa en lösning som väsentligt förbättrar framkomlighet och trafiksäkerhet för gående och cyklister, vilket är huvudmålet med ”Vägplan för projektet Ältastråket” 

5.2.2 Vägutformning
Typsektion enligt Bild 28. Kantstensförlagd GC-väg utan skiljeremsa är planerad på km 7/400 tom 8/040. Denna typsektion är inte trafiksäker för den aktuella sträckan eftersom bilar åker snabbare än 50 km/h på aktuell sträcka. Dessutom kommer cyklister i mycket hög fart från Älta i nedförsbacken mot Nynäs. På denna sträcka är siktlinjerna mycket dåliga och det finns stor risk att gående eller cyklister kommer ut i körbanan eller att fordon kör upp på GC-vägen. 
Denna sträcka måste utformas med specifika trafiksäkerhetsåtgärder. Trafiksäkra lösningar behöver utredas för busshållsplatserna och för GC-trafiken in till Hästhagen.




Separerad cykel- och gångbana i Sickla (Nysätra) km 8/040 – 8/600 från det ursprungliga förslaget är en acceptabel lösning för den aktuella sträckan. Detta förutsätter att passager över Väg 260 har hög trafiksäkerhet, vilket särskilt gäller vid km 8/040 och vid Nackanäsrondellen. En mycket stor risk med denna lösning är att gående och skolbarn kommer gå på cykelbanan söder om Väg 260. Om gående och cyklister separeras ända upp till Hästhagen försvinner denna risk. 

5.2.2 Korsningspunkter
Vi förutsätter att skolvägen mellan Hästhagen och Sickla skola km 7/300 tom 8/500, får korsningspunkter med liknande utformning som km 1/300, 2/720 samt 2/880. 

5.2.11 Gestaltning
Hastighetsdämpande åtgärder enligt punkt 2, km 7/400 gäller för hela sträckan 7/300 tom 8/000. 

5.2.15 Övriga väganordningar
Vägräcke 
Vi förordar att vägräcke monteras på sträckan 7/400 tom 8/000 för att förhindra att bilar och skolbarn ska kollidera.

Trafiksignaler
Det bör utredas om trafiksignaler Anl 260-15 ska flyttas till korsningen Ältavägen – Hästhagen för att dels möjliggöra en säkrare och förbättrad angöring in till Hästhagen för gående och cyklister med gångbana in till Hästagen. 

Det är också viktigt att beakta att både fordonstrafik och GC-trafik kommer öka snabbt på berörda vägarna de kommande åren i bägge riktningar.
Korsningen och GC-vägen in i Hästhagen måste samordnas med Nacka kommun. Dagens lösning är inte trafiksäker och har blandad trafik för bil och GC-väg från busshållsplatsen Nacka kvarn och upp till Hästhagsvägen. Denna sträcka har också mycket dålig belysning.

6.1 Trafik och användargrupper
Framkomlighet och trafiksäkerhet kommer inte förbättras för skolvägen mellan Hästhagen och Sickla om inte Trafikverket genomför specifika trafiksäkerhetsåtgärder, km 7/300 tom 8/500. 

Det bör göras Barnkonsekvensanalyser på skolvägen mellan Hästhagen och Sickla, men också för de skolvägar i Älta som berörs. 
http://www.trafikverket.se/resa-och-trafik/Trafiksakerhet/barn-och-unga-i-trafiken/barn-och-narsamhalle/Barnkonsekvensanalyser/

11.2.1 Bygghandling
Eftersom Trafikverket planerar att upphandla entreprenaden som totalentreprenad är det mycket viktigt att åtgärder för att öka framkomlighet och trafiksäkerhet för skolvägen är mycket tydligt beskrivna i kommande förfrågningsunderlag. Det är också viktigt att ställa tydliga krav på trafiksäkra anordningar under byggtiden där det förekommer skolväg.





Följande är specifika synpunkter från Hästhagens villaägare förening avseende ”Granskningshandling Gestaltningsprogram, Väg 260 Ältastråket, Trafikverket, 2016-06-06:

2.2 Separeringsformer
Se punkt 5.2.2 Vägutformning ovan.

2.7 Vägutrustning
Se 5.2.15 Övriga väganordningar ovan.

2.8 Korsningspunkter
Se 5.2.2 Korsningspunkter ovan.

3.2 Kurva vid bergsskärning, Hästhagen
Denna sträcka behöver dessutom förses med vägräcke enligt 5.2.15 Övriga väganordningar ovan.

3.3 Nackabergets skogslänt vid Järlasjön 
Denna sträcka km 7/300 tom 8/000 behöver dessutom förses med vägräcke enligt 5.2.15 Övriga väganordningar ovan. Dessutom behöver hastighetsdämpande åtgärder för cyklister anordnas på hela sträckan.

4.1 Bygghandlings- och byggskede
Se punkt 11.2.1 Bygghandling ovan.



Följande är specifika synpunkter från Hästhagens villaägare förening avseende ”Samrådsredogörelse, Väg 260 Ältastråket, Trafikverket, 2016-06-06:

Flera synpunkter från Hästhagens villaägareförening saknas i Samrådsredogörelsen varav de viktigaste är följande:
· Km 7/400 tom 8/500 är skolväg
· Det har förekommit väsentligt fler olyckor och incidenter än de som är redovisade i samrådsunderlaget
· Korsningen och GC-vägen in i Hästhagen måste samordnas med Nacka kommun
· Samordningen behöver förbättras mellan Trafikverket, Nacka kommun, Stockholm stad för att optimera den totala trafiklösningen efter behoven i det aktuella området och för att hantera skattemedel effektivt.

Hästhagens villaägareförening har etablerat en trafikkommitté som ser fram emot en konstruktiv dialog med Trafikverket, Nacka kommun och Stockholm stad 

Med vänliga hälsningar
[bookmark: _GoBack]Hästhagens villaägareförening


genom
Leif Bertilsson
072-715 1970


