Hej,
Vi i Hästhagens villaägareförening vill att Trafikverket, Nacka kommun och Stockholm stad samordnar sina planer för gång- och cykelvägar med målpunkter Hästhagen, Hellasområdet/Nackareservatet, Sickla och Björkhagen.
Se bifoga handling "Samrådsunderlag Väg 260 Ältastråket - Svar HVF, rev 2, daterad 2015-12-05"

För att skapa en optimal lösning för alla intressenter är det viktigt att Nacka kommun, Stockholm stad (Trafikkontoret och Idrottsförvaltningen) och Trafikverket samarbetar i planer och utbyggnad.

Det som är absolut mest prioriterat är att åtgärda den trafikfarliga skolvägen mellan Hästhagen/Nacka kvarn till Sickla skola. Detta avsnitt är skolväg för barn i åldern 6-18 år. 

Det har det förekommit många allvarliga olyckor och incidenter på denna sträcka. I kurvan med trafikljus är det konflikt mellan cyklar som kommer från Hellasgården i hög fart, fordon på väg 260, gående från bussar samt cyklister och gående på gångvägen. Detta i ett område med dålig sikt och mycket smal GC-väg. På vintern är det dessutom svallis på delar av GC-vägen.
 
I backen ner från busshållsplatsen och ner till Nynäs är det för låg kantsten och där har flera gånger fordon kört upp på gångbanan. I kurvan vid Ältavägen 22 är det mycket dålig sikt och GC-vägen är för smal för att hantera både gående, cyklar och mötande trafik. Vid rondellen Nackanäsvägen, Gillevägen och Planiavägen är det mycket otydligt var gående, cyklar, personer som väntar på bussen och fordon ska köra respektive gå.
Trafiksäkerhet från busshållsplatser och GC-vägen in i Hästhagen via Hästhagsvägen och vägen förbi Nacka kvarn är undermålig.
 
Den trafikfarliga skolvägen mellan Hästhagen till Sickla skola måste åtgärdas omgående för att förhindra nya allvarliga olyckor. Detta måste ske innan den permanenta lösningen är färdigställd 2017-2018. 
Ansvaret för detta har Trafikverket, Nacka kommun och Stockholm stad.
Det är viktigt att ni samordnar och prioriterar era respektive planer och min erfarenhet är att det kommer bli bästa och billigaste lösningen för alla intressenter.
Lycka till med samarbetet!

Vi ser fram emot återkoppling från er som är ansvariga i respektive förvaltning.

Med vänlig hälsningar
Hästhagens villaägareförening


genom 
Leif Bertilsson
072-715 1970
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